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Antwoord op schriftelijke vragen van het lid Stultiens over

het weglaten van €200 miljoen onderwijsbezuinigingen in

de laatste OCW begroting
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Aanleiding

Op 19 september heeft het lid van de Tweede Kamer Stultiens (Groenlinks-PvdA)

schriftelijke vragen gesteld over het weglaten van €200 miljoen

onderwijsbezuinigingen in de laatste OCW-begroting. Daarbij is verzocht om de

antwoorden op de Kamervragen uiterlijk 24 uur voorafgaand aan de Algemene

Financiële Beschouwingen (voorlopig gepland op 1 en 2 oktober) te

beantwoorden.

Geadviseerd besluit

Wij vragen u om akkoord te geven op de opgestelde lijn van beantwoording.

Indien u akkoord bent, wordt u verzocht de aanbiedingsbrief aan de voorzitter van

de Tweede Kamer te ondertekenen.

Toelichting

-      De Kamervragen van het lid Stultiens zijn gericht aan de minister van

Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de minister van Financiën. Met

ambtelijk Financiën is besproken dat OCW deze vragen beantwoordt en de

Minister van Financiën medeondertekent. De antwoorden op de

Kamervragen worden daarom parallel voorgelegd aan de Minister van

Financiën.

-     De Kamervragen gaan over de rijksbrede halvering van de prijsbijstelling

tranche 2025 (kabinetsbesluit Voorjaarsnota 2025) en waarom deze

bezuiniging wel is opgenomen in de bezuinigingstabel bij de antwoorden

op de feitelijke vragen over de Eerste suppletoire begroting en niet is

opgenomen in de overzichtstabel in de OCW-begroting 2026. Er wordt ook

gevraagd om een gewijzigde begroting waarin wél alle bezuinigingen

staan genoemd.

-     In de beantwoording licht u toe dat de overzichtstabel (tabel 4:

extensiveringen) een ander karakter heeft dan de tabel bij de antwoorden

op de feitelijke vragen over de Eerste suppletoire begroting. Het

uitgangspunt van de extensiveringentabel in de begroting is dat alleen

generale extensiveringen op de OCW-begroting worden opgenomen. Het

gaat dan om budget dat onderdeel was van de OCW-begroting en

vervolgens is afgeboekt van de OCW-begroting. De gehalveerde reeks van

de prijsbijstelling is nooit onderdeel geweest van de OCW-begroting. De

bezuiniging vond plaats vóórdat de prijsbijstelling naar de OCW-begroting
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werd overgeheveld. Daarom is ervoor gekozen om de rijksbrede halvering

van de prijsbijstelling niet op te nemen in deze tabel. Immers, ieder

voorjaar wordt opnieuw bepaald of de loon- en prijsbijstelling volledig

wordt uitgekeerd, dat is geen vaststaand gegeven.

-      In de beantwoording is een tabel opgenomen met alle generale

extensiveringen van dit kabinet op OCW, inclusief de bezuiniging in reële

termen: rijksbrede halvering van de prijsbijstelling tranche 2025. In de

beantwoording geeft u aan dat u de vragen uiterlijk 24 uur voorafgaand

aan de AFB kunt beantwoorden, met dien verstande dat de bijgevoegde

tabel de door de Kamer gevraagde informatie bevat en de tabel in de

begroting ongewijzigd blijft.


